

# 找准方向 明晰路径 不断集聚全县高质量发展新动能

今日长子  
2022年5月5日

3

## 一子落满盘活

——长子县激活金融活水服务县域经济发展系列报道之二



植、产品深加工销售及技术推广的山西潞尧农产品公司，是当地闻名的农业产业化龙头企业。公司生产的秀珍平菇、黑皮鸡枞菌是经国家认定的绿色食品A级产品。有技术、有产品、有市场，但就是缺资金、缺推广、缺平台，这是潞尧农产品公司面临的困境。

调研之后，大家一致认为，潞尧农产品公司的条件完全符合长子县重点扶持的产业标准。于是，在市金融办的指导下，长子县金融工作服务中心工作人员为潞尧农产品公司在山西股权交易中心“展示板”挂牌提供了周到细致的服务，也为接下来持续进入资本市场提供了全流程跟踪指导。2021年年底，潞尧农产品公司成功在山西股权交易中心“展示板”挂牌上市。

张宇彩说，企业挂牌“展示板”只是迈出了企业高质量发展的第一步，接下来她们将在资本市场及企业宣传方面持续发力，争取在“培育板”“晋兴板”挂牌，通过政府扶持、直接融资等方式，切实推动企业发展。

潞尧农产品公司成功挂牌上市，只是会商联络机制服务县域经济发展的一个缩影。自2021年10月份以来，在会商联络机制的框架下，长子县已新增4家企业在山西股权交易中心“展示板”成功挂牌。

有了成功的试点，长子县开始在更广更深的层次上，推动会商联络机制发挥更大的作用。2021年1月20日，长子县人民政府办公室制定并印发《长子县资本市场县域工程试点工作方案》和《长子县资本市场县域工程试点支持政策措施》，鼓励企业利用资本市场实现转型升级，充分发挥资本市场配置资源、服务实体经济的作用，引导资本市场服务和金融资源向县域下沉，解决县域经济发展中存在的融资难题问题。

对接重点项目融资需求，是会商联络机制的重要工作内容之一。自2021年10月份以来，市金融办协调银行发行支持长子县产教融合园、冻干产业园项目获得融资额度3—5亿元；协调山西银行支持长子县工业蒸汽管项目获得融资额度3500万元；协调市产业发展基金支持帮助长子县设立了产业基金。

2021年10月，长子县政府与市金融办达成建立服务会商联络机制的战略意向之后，双方便开始一机制的运行落实进行有益的探索和实践。其中，贯彻落实全省企业上市倍增计划，便是其中的重容之一。

主要从事食用菌研发、食用菌菌种制作、规模化种

## 县政协教育组开展委员“述诺评”专题活动

本报讯 为深入贯彻落实县委“对标一流，争先

进”精神，4月27日，县政协组织教育组委员举行

“对标一流，争先进位”述诺评专题活动。县政协副主席

劳芳出席。

会上，学习了市委书记杨勤荣在全市教育工作座

会上的讲话精神；通报了教育组委员第一季度信息

和采纳情况，交流了社情民意信息撰写经验，并就

事项进行了说明。各位委员结合各自工作实际和

履职情况进行了述职汇报，讨论了工作和调研中发现的重点难点问题，剖析了存在问题和不足，并明确了今后担当履职、积极践诺的工作目标。

孙慧芳对各位委员履职态度、履职能力、履职成效逐一进行点评，并要求，要牢固树立终身学习的理念，把学习当做一种政治责任和履职要求，不断强化业务和理论学习，进一步提升理论素质和履职能力。

要提高站位，履职尽责，做“有心、用心、尽心”委员，将

一个个拔地而起的项目，一份份重若干钩的合约，推动着长子县县域经济的快速发展，也见证着会商联络机制的日渐成熟，更丰富着会商联络机制的内涵。

2022年3月初，会商联络机制正式启动运行。按照会商联络机制运行方案的制度设计，长子县政府与市金融办达成诸多激活金融活水服务县域经济发展的共识，并建立起科学高效的运行方式。

其中包括，会商联络机制实行季例会制度，双方原则每季度召开一次工作协调会，通报工作进展，协调解决复杂问题；市金融办定期向长子县通报国家、省、市最新金融政策、重大工作决策、重要金融信息，定期编制推送金融产品目录，供长子县决策参考；市金融办加大对长子县金融产业发展、企业上市、金融风险防范等工作的支持指导力度；长子县定期向市金融办通报本地区经济社会发展情况、县委县政府安排部署、本地区金融运行情况，供市金融办参考；长子县定期收集本地区重点企业和项目规划建设及融资需求情况，及时向市金融办报告；市金融办将长子县融资需求情况及时向省、市级金融机构进行推送，并根据长子县产业发展、项目建设的融资需求，适时组织专项政银企对接活动等内容。

有过之前的探索和实践之后，会商联络机制以其因地制宜的实用性和实事求是的科学性，使强大的政策引领和撬动功能逐步显现。

据初步统计，自2021年10月份以来，在会商联络机制的撬动之下，市县各金融机构与长子县已达成高达18亿元的金融支持意向，目前1.3亿元的信贷支持已经到位。据长子县行政审批局统计显示，今年一季度，长子县新增市场主体500余户，会商联络机制的放大效应取得新成果。

来源：4月18日《长治日报》 杜培武 冯波 梁可

## 奋进新征程 建功新时代

# 长子县“对标一流 争先进位”寻标对标工作综述

### 对标找差 扎实推进夯基础

“对标一流”是行动的基础。从对标阶段开展情况来看，思路清晰、行动迅速、推进扎实的单位主要有：政府办，在对标工作中，对原有的工作制度和流程图再打磨、再细化、再完备，制定完成政府办新《工作制度和流程图》，进一步提升工作的规范性和实效性。人大办，通过借鉴学习潞州区人大办增强代表履职实效、推动重点工作经验作法，确定“真学、真悟、真查、真摆”对标思路，坚持把县委决策的重点、改革发展的难点、群众关注的热点作为人大工作的重点，并就如何更好地开展视察调研、倾听民意、办好民生实事、强化跟踪督办、持续监督问效等方面进行深入交流研讨。政协办，积极开展“述诺评”活动，专委、中心负责人紧扣“自省、自信、自主”开展述职承诺，总结工作得失、查找存在问题，交流经验做法，承诺对标目标；分管副主席围绕“成果、成绩、成效”，进行效能点评，指出差距和不足，提出整改要求。全体人员表态承诺，谈思路、定目标，从身边小事、日常点滴立下行为准则、定出学习榜样，在融入争先进位的大潮中，不断提升自身素质、履职能力。县委编办，在对标行动中，构建“三措五抓”总架构，“三措”，即，市指导、县交流、全员创；“五抓”，即，创建一流班子、打造一流队伍、锤炼一流作风、营造一流环境、干出一流业绩。并创新性提出了“三寻三找三定三单”工作法，“三寻”即线上线下寻、县内外寻、整体分项寻；“三找”即找差距、找问题、找原因；“三定”即定目标、定任务、定措施；“三单”即问题清单、任务清单、责任清单。县法院，及早谋划、精细部署，扎实推进，在赴阳城法院实地观摩前，认真制定《长子县法院赴阳城县法院学习交流方案》，细致整理《长子县法院赴阳城县法院学习交流提纲》，收集整理各科室现有疑难、需交流事项79项，真正做到带着问题去学习、带着问题回来。

从对标形式来看，选择市内对标的单位大都采用实

地的方式进行；选择省外、市外对标的单位，由于受疫

情影响，多数通过电话、视频等方式联系，采用“远程互

连”方式召开网络座谈会，由“面对面”学习变为“屏对

屏”。从对标阶段完成情况来看，县委政法委围绕当前工

作重点，选择全省综合治中心建设试点县介休市综治中心

和综治信访维稳办、市综治办、市综治中心为对标对象，

从综治维稳试点县、市综治办、市综治中心为对标对象，

从综治维稳试点县、市综治办、市综治中心为对标对象，